

乘风而行

——从体博会看中国企业出海

□新华社记者高萌 李丽 林德初 陈地

2024中国国际体育用品博览会26日闭幕,据官方数据统计,本届展会参展企业数量超过1600家,现场观众人数超过10万人次,其中,境外观众突破3000人次。

在体博会现场,无论是在非洲用一天半就能建成的装配式体育场馆,还是照进“超级碗”的“全色域体育照明”技术……“中国制造”的展台吸引着许多外商的目光。

中国体育用品业联合会副主席兼秘书长罗杰表示:“海外观众的回归对参展企业拓展海外市场、实现跨区域经营、提升品牌国际影响力有积极意义。他们也是疫情过后,世界重新认识中国体育制造业、乃至体育产业的窗口。”

尽管《中国体育用品业年度发展报告(2023)》显示:近几年中国体育用品出口呈现出大幅度震荡走势,但“走出去”进军国际市场、拓展全球发展版图,对中国企业而言仍是极具吸引力的选择。正如北京体育大学中国体育政策研究院院长鲍明晓所言:“企业出海是未来体育用品业发展的重要方向。”

在体博会上,记者也观察到不少中国企业正摸索着自己的乘风出海之路。

他们把中国人造草铺进英超

在体博会现场,有一片“长草”的区域人来人往。人们拿起展台上各种形态、各种材质的人造草皮对比讨论着。相较于天

然草坪高昂的种植、养护费用,人造草坪不仅造价更低而且更加节能。尽管世界杯、欧锦赛等大赛的正式场地仍需要使用天然草,但出于多重考虑,许多足球俱乐部正在逐渐将训练场的天然草替换为人造草。这也为许多中国企业提供了出海空间。

据《中国体育用品业年度发展报告(2023)》数据显示,2023年,我国人造草行业营收净利率超过10%;出口金额为4.67亿美元,增幅达到了9.68%。“中国制造”已在人造草这个品类上占据了领先地位。前不久,来自广东的“绿城体育”获得了一个把国产人造草“铺进”英超联赛的机会。据其副总裁徐靓介绍,该企业目前已与英超劲旅托特纳姆热刺队签约,在不久的将来,该俱乐部的训练场将会铺上中国人造草。

“目前,很多中国企业人造草的结构、摩擦力还是回弹等技术指标都已经无限接近天然草了。无论晴天还是雨天,我们基本都能够实现全场景模拟。”徐靓说。

“我们一直在跟着央企出海做项目。逐渐适应海外市场之后,我们的专业程度在国外也越来越得到认可。目前我们已经完成了埃塞俄比亚的国家体育场项目。这次和热刺的项目,是在我们拿到国际足联认证后,第一次打开了欧洲五大联赛的大门。”

谈及国际足联认证,徐靓坦言“不容易”。“首先不用说,产品肯定要送往指

定实验室检验,满足各项技术要求后才能开始申请FIFA(国际足联)的认证。这是很系统、很全面的考察,我们这些管理层也都经历了面试。”

“但不管怎么难,我们还是要积极加入国际体系。这次和热刺的合作是我们的第一步,接下来我们还要把更多中国人造草铺进五大联赛。”

沿着“一带一路”,运动地板的生意越做越远

体博会期间,河北杰帝奇体育用品有限公司外贸部的总经理杨磊忙得不亦乐乎。作为一家专做运动地板相关业务的公司,他们在2023年迈出了“出海”的重要一步——赞助乌克兰巴托2023东亚青年运动会的三人篮球等项目。

正是由于这次亮相,许多亚洲国家通过产品认识了这家中国企业。杨磊的订单从蒙古国传到了中亚地区甚至更远:“我们其实并不是行业里最强有力的企业,但通过那次比赛,通过运动员使用后的反馈,订单自然而然地就来了。蒙古国的比赛结束后,乌兹别克斯坦的客户立刻跟我们取得了联系。”

杨磊表示:“我们的出海思路其实就是跟着‘一带一路’走。因为我们不仅做产品,也做服务、做一体化的解决方式,这样可以更好地和其他行业进行整合,对我

们来说也更方便。最近,我们正在研究去塞尔维亚建生产基地的事,我们去看了看,环境确实不错,很适合做市场。”

近日,杨磊还在展位上接待了一位特别的访客——国际篮联(FIBA)装备与场馆部工作人员宛静。从瑞士来到成都,宛静此行的目的就是和国际篮联的中国认证商们就产品质量、行业规则等内容进行交流,并邀请大家前往国际篮联总部参加认证商大会。

宛静表示:“国际篮联认证是国际化的认证,如果我们在生产质量方面要形成体系和全球的行业标准,就不能没有中国厂家来参与。很多国际体育组织都在欧美,与欧美国家的沟通可能会更多一些,所以我们就更想促进中国厂家与行业进行交流,最起码在信息上可以达到全球互通。”

杨磊认为积极融入国际体系,努力拓展海外市场是企业重要的发展方向。仅此次体博会,杨磊和他的同事们就接洽了来自俄罗斯、马来西亚、巴西、印度、泰国、智利、哥伦比亚等国家的客户。

通过与外商们的交流,也让他产生了关于企业出海的新思路:“国外很多客商对我们的制造业水平很认可,他们也希望把中国的生产技术引进过去。所以我们以后可能也不单纯地推出产品出口,也要进行技术、服务、品牌的出口。”

(新华社成都5月26日电)

新研究:常规干预措施可避免与抗生素耐药性相关的大量死亡

据新华社伦敦5月25日电(记者郭奕)英国《柳叶刀》周刊网站近日公布的一项新研究显示,抗生素耐药性问题正严重威胁全球健康,但通过常规干预措施即可避免大量与之相关的死亡,尤其在中西

收入国家。

医疗统计显示,每年全球估计有770万人死于细菌感染,其中495万例死亡与细菌对抗生素产生耐药性有关。

新研究由美国、南非、新加坡、孟加

拉国、印度等多国研究人员组成的一个团队进行。他们通过数学模型分析表明,如果改善中低收入国家医疗卫生机构预防和控制感染的水平,每年即可防止至少33.7万例与抗生素耐药性相关的

死亡;确保普遍获得高质量的水、环境卫生和个人卫生服务,每年又可避免约24.78万例抗生素耐药性相关死亡;加强疫苗接种,每年有望减少18.15万例抗生素耐药性相关死亡。

(上接第一版)她带领社区工作人员定期走访慰问老年人,依托新时代文明实践站开展邻里节活动20场次,还将优质教育资源引进小区,探索“家校社”共育新模式,打造了“一老一小”专属阵地。

2. 扎根沃土、奉献基层的农业人 刘彦清

刘彦清,迁西县白庙子镇政府农业综合服务中心主任。他立足于辖区农业产业特点,在9年时间里把所有宜林荒山、适种坡地全部纳入板栗栽植地块进行规划设计,先后整地7000余亩,并成功争取县林业局“三北”工程造林项目,为群众无偿提供80余万株板栗树苗供栽植。他还注重板栗标准化管理体系的推广应用,年年组织果农学习管理修剪技术。他向上级争取20万元资金铺设上山引水管道3000米,解决了雨水不均影响收成的问题。截至目前,板栗林已初具规模,每年为全镇群众增收1500万元以上。

3. 用爱点燃“折翼天使”梦想的校长 潘凤江

潘凤江,乐亭县特殊教育学校副校长。他围绕教学创新,突出特色亮点,不断提高特教学生的水平和质量。在学校建设方面,他多方筹集资金、全面改善办学条件,依托课程结合实践开发学生潜能,组织学校陆上冰壶队两次获得省、市级比赛冠军,让特教的孩子享受高质量教育。他时刻不忘师生,先后为孩子建立了劳动实践基地、星星乐园,打造了“自然健康校园”,协助县教育局利用校教育资源中心做好随班就读和送教工作。他还积极探索孤独症康复训练难题,在特殊教育这块土地上,用心用爱为“折翼天使”打开一扇窗,为残障孩子撑起了一片爱的天空。

4. 带动残弱群体就业的热心村民 王艳华

王艳华,丰润区左家坞镇南夏庄村村民。作为一名共产党员,她在创业致富的同时不忘乡亲。2018年她开办的服装加工厂采取日结工资制度,使妇女在农闲照顾家庭同时可以赚取额外收入补贴家用。她发现身边的残障群体面临就业难题,就免费向他们提供就业培训和技能培训,并安排相应岗位得到合理的报酬,使残障人士可以和其他人一样工作,获得收入。目前,已有多名残障人士在王艳华的帮助下有了稳定的收入。王艳华表示:“我只想做些力所能及的事情,帮助更多的人。我相信,只要每个人都能贡献出一点力量,我们的家园就会变得更加美好。”

5. 用初心守护生命的白衣天使 王建春

王建春,曹妃甸区医院护士。她从事护理工作16年,日常工作中对每一位病人都细致入微、精心护理、关怀备至。一次值完夜班,交班时科室接收了一位心脏病骤停的患者,她不顾疲惫毫不犹豫地加入抢救的队伍中,直到患者转危为安她才离

去。为了解决科室内镜失约率高的问题,她精心收集整理材料、耐心回访患者,针对不同原因制定了改进措施,失约问题得到了显著改善。今年初,她在上班途中遭遇车祸,导致左腿韧带与半月板受伤。由于临近春节科室人少活多,她怕影响工作仅住了几天院又投入到工作中,以实际行动诠释了白衣天使的责任与担当。

6. 爱岗敬业、甘于奉献的“热线”话务员 阚秋娜

阚秋娜,唐山市12345政务服务便民热线中心话务八组组长。从事热线工作16年来,她爱岗敬业,踏实工作,关心关爱组员,总是及时给予同事帮助。今年1月市热线中心成立人社专席,阚秋娜兼任专席组长,主要负责业务指导、知识内容审核、疑难问题汇总和拟定外出学习方案并协助处理后续问题等工作。在她的带领下,话务八组和人社专席各项指标都名列前茅,她先后获评“2022年度优秀组长”“2023年度优秀组长”荣誉称号,并带领话务八组荣获“2023年度优秀团队”称号。她用实际行动,诠释、践行了一名党员的初心与使命。

7. 热心为民、服务于民的社区工作者 牛珊珊

牛珊珊,路北区翔云道街道石油家园社区工作者。她秉持“居民至上、服务至上”的理念,无论是日常的社区管理,还是突发事件的处理,都展现出了高效的工作能力和高度的责任心。她定期走访孤寡老人,关心他们的生活状况,帮助解决各种困难。她对社区内的困难家庭和特殊困难生子女家庭进行摸排,经常伸出援助之手帮助困难家庭申请救助。社区里的一对老两口因丢失结婚证无法申报,她就联系相关部门咨询政策,亲自带领老两口去民政局补办结婚证准备材料。在繁琐的日常工作中她与居民建立起了密切联系,赢得了居民的信任和尊重。

8. 致富不忘乡亲、真情回报社会的企业家 郑建永

郑建永,曹妃甸区第八农场尚庄子村村民。他本着自强不息、诚实守信的原则从事生产经营活动,在自己致富的同时,不忘回报社会。他先后向“亲情联动扶助会”捐资5000元,用于帮助重病大灾的家庭和困难户解决生产生活困难,同时他主动出资10000元为村幼儿园的修缮事业增砖添瓦;他购置的教学器具和户外运动设施,给学龄前儿童创造宽松舒适的娱乐教育环境。为了改善尚庄子村的道路状况,他出资6000余元购置石渣填土筑路,共整修道路1200多延长米,解决了村民们的出行难题。

9. 关爱老人的“爱心托尼” 杨超群

杨超群,迁安市扣庄镇安新庄村村民。他经营着一家名为“上古艺芝”的理发店,每逢周一他就闭门停业,带上工具入户上门,免费为老人理发,被乡亲们亲

切地称为“爱心托尼”。8年前的一次偶然机会,他看到村里一些老人因生活不便,头发又乱又长没有打理,便萌生了为他们义务理发的想法。于是,他从最初骑自行车为市区周边的农村老人免费理发,到如今走进光荣院、走进更远的村街为老人服务,在免费理发的同时还主动嘘寒问暖聊家常,让老人得到了心灵的慰藉。

10. 敬老爱老、乐于助人的好辅警 薛钧儒

薛钧儒,滦南县公安局拘留所辅警。5年前的夏天,薛钧儒在洗车店结识了一位打工的外地孤寡老人,善良的内心驱使他关心起这位异地打工的老人,经常给老人送去食物和生活用品,还邀请老人到家做客。2022年春,与薛钧儒相依为命的父亲病逝,孤身一人的他想起了洗车店停业老人没有收入,为让老人节省开支,他邀请老人回家和自己一起居住,像亲人一样无微不至地照顾。在一起生活中了解到,老人因和家人吵架离家出走时常想家,于是薛钧儒立刻向承德当地派出所寻求帮助,亲自开车将老人护送回家。

11. 视校如家、爱生如子的好校长 张春利

张春利,滦州市油榨镇韩寨子小学校长。从教30多年来,他始终以对教育事业的热心、忠心、诚心,谱写着教育事业的最美乐章。为了改善简陋的校园环境,他积极争取上级资金支持实现了电力地暖全覆盖,自筹资金和自掏腰包打造了多个学习活动现场。他关心关怀每一个特殊家庭的孩子,一名女学生和父亲相依为命,父亲在她二年级时突发疾病去世,她只能寄居在大伯家。他得知此情况便经常去她大伯家里走访慰问,为她带去各种学习、生活用品,与他们亲切交谈,详细了解生活、学习上的困难,能给解决的都予以帮助解决。张春利常说:“教育植根于爱,陪他们走一段路,说一席话,点一盏灯,就可能收获不一样的结果。”

12. 爱岗敬业、服务社会的好员工 齐峥

齐峥,唐山市城市发展集团唐山规划设计研究院BIM专业骨干。他是中国建设劳动学会数字信息专业委员会副秘书长,是河北省首位建筑信息模型技术员专业五一劳动奖章获得者。工作中,他刻苦钻研探索和实践了诸多创新应用,助力企业在行业中保持技术优势。他积极参与中国建设劳动学会进行协调合作,成功推动公司协办住房和城乡建设行业数字建造技能竞赛并担任评委,提升了企业影响力和竞争力。身为工程师志愿者,他利用工作之余多次走进社区宣讲规划专业知识,积极参加无偿献血和社区服务活动,以实际行动践行一名时代新人的担当与使命。

13. 处变不惊、英勇救火的派出所辅警 肖帅

肖帅,丰南区公安局黄各庄派出所辅

警。4月15日17时许,他在下班途中发现一辆重型卡车驾驶室着火,事发地距离加油站不足百米,因多处起火,大车司机束手无策。危难之刻他通知工作人员有火情的同时,迅速拿起灭火器跑向火场,火势随风增大,面对险情他毫不畏惧地拿着灭火器与司机合力进行灭火,经过十多分钟的共同努力一起将火苗全部扑灭,在确保安全后他悄然离开现场。由于反应迅速,处置及时得当,未造成人员伤亡和重大财产损失。

14. 热爱生活、呵护家人的好村民 吴学青

吴学青,滦南县安各庄镇和高坨村村民。二十多年前,大哥因脑血栓丧失劳动能力,大嫂因大脑炎后遗症只有几岁智商,二人均疾病缠身瘫痪在床。多年来,吴学青主动承担起照料哥嫂、抚养侄女的责任。一次,嫂子突发疾病,她独自陪护,三天三夜未合眼。去年二哥又突发脑血栓晕倒,生命垂危,她迅速将二哥放到车上送往医院,途中发生了交通事故导致她受伤,她不顾自己的安危及时将二哥送到医院挽救了性命。为了照顾好亲人,她每天除了耕种劳作之外,还早出晚归收购蔬菜到市场批发赚取微薄的收入补贴家用。每当提及这些事,她总是淡然地笑着说:“这是我应该做的。”

15. 关爱老人、和谐邻里的网格员 程青青

程青青,遵化市文化路街道龙源社区网格员。她为人热心,谁家有大事小事,她能帮就帮,从不推辞,小区里总能看到她人为乐的背影。程青青居住的小区有很多独居老人,为了更好地掌握情况,每隔两三天她就到老人家中走访慰问、拉家常。她在走访一位87岁的老人时,一开门就闻到家中有异味,并伴有烟雾,第一反应就是立即跑到厨房查看燃气开关,帮助老人消除火灾隐患。程青青把这件事记在心里,每次和老人们聊天都反复提醒起消防安全,让老人们认识到安全用火的重要性。她经常自掏腰包给老人买蛋糕和营养品,尽己所能给予老人关爱和温暖,让邻里之间亲如一家。

16. 用“小维修”解决“大麻烦”的退役军人 张文明

张文明,路南区小山街道小山隆义里社区居民。他是一名党员、退役军人,在他的工具箱中,钳子、改锥、螺丝刀等满满当当,每当有人求助便拿起工具箱立刻赶到。针对老年人因节俭而导致家电超期使用等问题,他就经常到空巢老人和重点企业查看用电和燃气安全,及时进行维护和家庭维修,用“小维修”帮助居民解决“大麻烦”百余次,社区居民总是热情地叫他“张师傅”。有一次他发现一楼张奶奶家的下水道堵了,满地流水,楼道里还结了冰,因找不到疏通师傅急得张奶奶直跺脚,他扛起工具,二话不说就疏通了管道,折腾了半个多小时后又开始清理积水和薄冰,直

法网:张之臻、王雅繁首轮告捷

新华社巴黎5月26日电(记者肖亚

卓、刘旻)在26日进行的2024法国网球公开赛男单首轮比赛中,中国选手张之臻以6:4、4:6、6:3、7:5战胜澳大利亚选手武基齐,连续第二年在罗兰·加洛斯取得单打正赛胜利。中国女单选手王雅繁以两个6:3击败俄罗斯选手季莫费耶娃,首次在法网打进第二轮。

张之臻在去年的红土赛季实现了个人职业生涯的重大突破,先是在马德里大师赛上打进8强,随后又在法网成为公开赛时代以来首位打进红土大满贯男单32强的中国大陆选手。本赛季前几站红土赛事,张之臻开局不太顺利,但在近期的罗马大师赛上状态回升,打进八强。

此番再战法网,张之臻的首轮对手是世界排名第89位的武基齐。首盘比赛武基齐先声夺人,上来就实现破发并一度取得3:1的领先,张之臻在第六局回破成功,追成3:3平,之后再次破发,

以6:4先胜一盘。

第二盘,澳大利亚人以6:4获胜,两人回到同一起跑线。但张之臻随后加强了在发球局的攻击性,以6:3、7:5连下两盘,发球局晋级。

张之臻下一轮的对手是意大利选手索内瓦,后者首轮爆冷以3:1淘汰法国选手、17号种子安贝尔。

女单比赛中,第六次征战法网的王雅繁终于迎来了女单正赛首胜。面对世界排名第105位的季莫费耶娃,她直落两盘带走胜利。

首盘比赛,王雅繁率先连破带保取得2:0领先,随后六局双方各自保发,王雅繁以5:3领先。第九局,中国“金花”完成关键破发,以6:3先胜一盘。

进入二盘,王雅繁一度0:3落后,但她及时调整状态连赢六局,获胜晋级。下一轮,王雅繁的对手是30号种子雅斯特雷姆斯卡。

《阿诺拉》获第77届戛纳电影节“金棕榈奖”

新华社巴黎5月25日电(记者张百慧)第77届戛纳国际电影节25日晚在法国南部城市戛纳落下帷幕,美国影片《阿诺拉》从入围主竞赛单元的22部影片中脱颖而出,斩获最佳影片“金棕榈奖”。

《阿诺拉》由美国导演肖恩·贝克执导。2021年,肖恩·贝克曾携影片《红色火箭》入围第74届戛纳电影节主竞赛单元。

当晚,本届戛纳电影节其他主要奖项也尘埃落定。印度导演帕娅尔·卡帕迪亚执导的《想象之光》荣获评审团大奖。法国导演雅克·奥迪亚尔的作品《埃米莉娅·佩雷斯》获得评审团奖,该片4名女主演集体摘得最佳女演员奖。美国演员杰西·普莱蒙凭借在《善良的种类》中的表现将最佳男演员奖收入囊中。葡萄牙导演米格尔·戈梅斯执导《壮游》摘得最佳导演奖,法国导演科拉莉·法尔雅影片《某种物质》获最

佳编剧奖。

此外,美国导演、编剧、制片人乔治·卢卡斯在闭幕式上获颁荣誉金棕榈奖,为他颁奖的是85岁高龄的美国著名导演弗朗西斯·福特·科波拉。今年同获荣誉金棕榈奖的还有美国演员梅丽尔·斯特里普以及日本动画导演宫崎骏等人创办的吉卜力工作室。

本届戛纳电影节期间,多部中国电影在国际舞台上表现亮眼。其中,管虎新作《狗阵》获得“一种关注”单元最佳影片奖。贾樟柯酝酿近20年的新作《风流一代》、郑保瑞执导的《九龙城寨之围城》、陈可辛执导的《酱园弄》,经过4K修复的成龙主演经典电影《飞鹰计划》在电影节上放映时收获热烈掌声。此外,中外电影合作交流会、电影《远去的牧歌》推介会等多场活动在中国馆内举办。法国戛纳国际电影节与德国柏林国际电影节、意大利威尼斯国际电影节并称欧洲三大电影节。

到晚上十点多才湿淋淋地回家。

17. 孝老爱亲、勇挑重担的好儿媳 王彩琴

王彩琴,丰润区沙流河镇杨家村村民。她是一个普通的农家妇女,二十多岁时嫁给了王立明,一家人过着平凡而又和美的日子。但好景不长,丈夫突然离世,突如其来的变故给这个家庭带来沉重的打击,她毅然挑起了家庭的重担,家里家外每天从早忙到晚,从来没说过半句怨言。时过不久,婆婆又因病瘫痪在床,照顾老人的重担又落到她的肩上。她坚持每天给婆婆翻身拍背,擦洗身子,一口一口地喂饭喂药,时刻关注老人的情绪变化和身体健康。她十多年如一日,用自己的努力将丈夫的孝心传承着、传递着,成为村里孝老爱亲、人见人夸的追记榜样。

18. 拾金不昧、追逐鱼鹰的好村民 王海山

王海山,玉田县亮甲店镇袁庄村村民。4月11日晚,他在下班回家经过沙流河村东李庄子道口时,前面行驶的一辆银色小单排车后斗上拉着一条小船,船上的一只鱼鹰因颠簸掉落在马路上。发现此情况后他急忙靠边停车,穿过危险的车流将掉在路中间的鱼鹰捡起,并立刻开车追了10公里终于赶上失主。面对一脸茫然的失主,王海生赶忙从车上将鱼鹰抱下来还给了来自遵化市平安城镇的失主,失而复得的喜悦化在了一句句的感谢当中。

■广告

拍卖公告
我公司接受委托,定于2024年6月3日9:00在中拍平台对杨柳庄镇约11795吨土石料进行公开拍卖,6月1至2日展示标的物。竞买人在中拍平台阅读并认可拍卖规则与须知后,于6月2日16时前在中拍平台进行网络报名,并向我公司账户转账竞买保证金及报名费,即完成报名。咨询电话:王女士 15369591676
唐山市金德拍卖有限公司 2024年5月27日

拍卖公告
兹定于2024年6月8日10:00在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)公开拍卖玉田县上坎市场院内集市大棚一批三年租赁使用权,5月28日—6月7日在标的所在地展示标的物,有意竞买者持有有效证件及保证金5月28日至6月7日16时前办理报名手续。报名地址:唐山市路南区凯旋新路上1号 玉田县烟草局一层北侧大图复印部 电话:0315-2735881,15130556060(手机微信同号),13831565586
唐山天誉拍卖有限公司 2024年5月27日

拍卖公告
我公司接受委托,定于2024年6月4日9时在中拍平台公开拍卖盛泰家园1号楼32个储藏室,4个车库,6月1日至6月3日展示标的物,有意竞买者到标的所在地自行查看标的。竞买人在中拍平台阅读并认可拍卖规则与须知后,于2024年6月3日16时前在中拍平台进行网络报名,并向我公司单位账户转账竞买保证金。 拍卖报名联系人:王女士 0315-7120000、15369591676
唐山市金德拍卖有限公司 2024年5月27日

拍卖公告
我公司依法接受委托,定于2024年6月7日9时30分在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)分别拍卖吉治区幸福广场喷泉池西北角场地、东南角场地、西南角场地3年承租权(每一处场地面积约16平方米,出租用途:售卖亭),即日起现场展示标的物,有意竞买者在中拍平台阅读并认可拍卖规则与须知后,于2024年6月6日18时前转账竞买保证金及报名费(转账时备注竞买人姓名和电话,以实际到账为准)并在中拍平台进行网络报名。
联系电话:0315-6615848
河北权昊拍卖有限公司 2024年5月27日